

中国女排开启世界联赛征程

# 朱婷不随队 争取早回归



新华社福建漳州5月24日电 记者24日从中国女排主教练蔡斌和朱婷本人两方面获悉,朱婷将积极康复,争取早日重返中国女排。

在宁波北仑和福建漳州进行了近4个月的集训之后,中国女排将于26日前往日本,开启今年世界女排联赛的征程,朱婷这次不会随队出征。

蔡斌告诉记者,他本人和国家体育总局排球运动管理中心前不久分别联系了朱婷,希望朱婷在意大利那边的赛季打完之后能够回来参加国家队的训练和比赛。朱婷回应说,这一个赛季打下来以后,手腕的伤对她影响还是比较大的。所以,她需要一段时间去康复,康复的时间会比较长。朱婷觉得,她目前的体能和伤病的状态不适合国家队的训练量以及比赛的激烈程度。

蔡斌表示,他尊重朱婷的个人意见,但是国家队的大门不会对她关闭。他也理解老队员的确会因为伤病受到一定影响,希望朱婷能够尽快把伤病恢复好。

朱婷告诉记者,自从去年接受手腕手术的时候起,她就把重回国家队、继续为国效力当成最重要的目标。经历东京奥运会的伤病和挫折之后,自己也渴望能恢复到以前那样的竞技状态,再度用良好的表现在场上为国家队做贡献。但是,目前她的身体恢复情况距离国家队的要求还差得很远。

她说:“为国效力是我手术和康复的最大动力。但从这个赛季在意大利打球的情况看,我手腕伤势的恢复情况没有想象的那么理想,恢复的过程也没有那么快。虽然从得分来看表现还算稳定,但是在进攻成功率、体能等方面比之前有很大差距。中国女排是一个光荣的集体,重新披上国家队战袍既是一种荣誉,也是一种责任。我曾为国家队效力9年,知道国家队的训练要求和比赛强度。

只要我重返国家队,就会全身心、毫无保留地投入到训练当中,作为老队员要给年轻队员做表率,在比赛中更要竭尽全力为队伍做贡献。但是以这样的标准,我现在还远远达不到。”

朱婷表示,她一直跟国家队保持着沟通,并把上述情况跟排管中心领导和蔡指导做了报告,也非常感谢排管中心和蔡指导对自己的理解和包容。未来一段时间,她会积极康复,提升自己的状态,争取早日以较为理想的状态重返国家队。

在2022-2023赛季,朱婷加盟了意大利斯坎迪奇俱乐部,随队获得欧联杯冠军和意甲联赛第三名。

另外,蔡斌在接受采访时透露,本次集训把整体战术配合作为训练重点,根据球队在去年国际大赛中暴露出来的问题进行弥补和针对性提升,球队整体表现令人满意,队伍的磨合和配合在不断进步,总共18名球员参与了漳州集训,教练组将从中挑选约15名球员随队出征。蔡斌透露:“目前球队处在比较好的状态,大家都在积极沟通,每一天都在努力解决配合中出现的问题。”

去年世界女排联赛中国队最终排名第六,本届比赛竞争将更加激烈,毕竟成绩关系到奥运资格积分,各支参赛球队都非常重视,尤其欧美强队会派出主力阵容参赛。蔡斌希望通过多和高水平球队对抗,来检验中国女排的训练成果。

本届比赛,中国女排将先后参加日本名古屋、中国香港与韩国水原三场分站赛,比赛地点均在亚洲地区,只有总决赛在美国进行,这样的赛程对中国女排来说相对有利。按照赛程,中国队名古屋站比赛首场将在5月31日迎战巴西队,其他三个对手依次是德国队、荷兰队和日本队。总决赛结束后,中国女排将回国备战巴黎奥运会资格赛和杭州亚运会。

上一场比赛红牌取消

## 各界人士声援维尼修斯

新华社马德里5月23日电 效力于皇家马德里的巴西球员维尼修斯在西甲赛场遭受种族主义侮辱事件持续受到关注,巴西政府以及足球界的众多人士都对其表达声援,并谴责种族主义行为。

在5月21日举行的西甲第35轮皇家马德里客场挑战巴伦西亚的比赛中,有球迷向维尼修斯发出带有种族主义性质的挑衅。双方产生口角,比赛因此暂停数分钟。比赛临近结束时,维尼修斯又因在一次冲突中遭对方球员锁喉,一时情绪激动掌掴对手。裁判出示红牌将维尼修斯罚下。此前,维尼修斯在西甲多个客场都遭球迷以侮辱性词汇称呼,而在“马德里德比”前,甚至还有马德里竞技球迷对其发出死亡威胁。

赛后,情绪激动的维尼修斯发文谴责西班牙足球联赛监管机构的不作为:“这样的事情不是第一次、第二次、第三次发生。种族主义在西甲司空见惯。赛事方认为这很

寻常,西足协也是,而对手们则鼓励这种行为。”随后他又发布了一段视频,汇总了他在西班牙比赛时遭受的种族主义侮辱。

西甲联盟主席哈维尔·特巴斯随后做出回应,称西甲曾尝试向维尼修斯就此类事件做出相应解释,但对方没有在约定的日期出现。维尼修斯说:“再一次,西甲主席没有批评种族主义者,而是在社交网络上对我展开攻击。”

该事件迅速引发维尼修斯祖国巴西的强烈关注。巴西总统卢拉说:“我认为国际足联、西班牙以及其他国家(地区)的联赛应对此采取严肃措施,这很重要,因为我们不能让法西斯主义和种族主义在足球场内占主导地位。”

巴西外交、体育、种族平等等多个部门也发表联合声明,对西班牙方面的消极态度表示不满。此外,里约热内卢基督像还专门熄灯一小时,以表示对维尼修斯的支持。

足球界也行动起来。国际

足联主席因凡蒂诺发表声明称:“种族主义在球场或社会中没有立足之地,国际足联支持所有亲身遭受了种族歧视的球员。”此外,维尼修斯的队友、教练以及姆巴佩、内马尔、卡卡等众多足球明星也纷纷为维尼修斯发声。

皇家马德里俱乐部发布公告,对维尼修斯遭受攻击事件予以强烈谴责,并表示此类攻击构成仇恨犯罪,已就此提起诉讼。此外,皇马还指责西班牙足协对此类事件的消极处理“让我们的足球形象在全世界眼中受损”。

目前,西班牙竞赛委员会已决定,对巴伦西亚俱乐部做出在5场比赛中关闭球场部分看台的处罚,并处以4.5万欧元



(约合34.2万元人民币)的罚款。竞赛委员会还决定取消维尼修斯的红牌,不对巴西人予以停赛处罚。

## 中国七将征战温网

距离2023年温布尔登网球锦标赛开赛还有40天时间,赛事方昨天公布了正赛选手入围情况,共有七名中国选手入围单打正赛。男单方面吴易昺和张之臻两人靠排名入围,女单方面则有郑钦文、张帅、朱琳、王曦雨和王欣瑜直接入围。

男单方面,世界第一阿尔卡拉斯以及去年缺席的梅德维德夫领衔名单,卫冕冠军德约科维奇赫然在列。不久前宣布退出法网的纳达尔没有出现在名单之中,意味着他将无缘今年的赛事。

女单方面同样是众星云集,世界第一斯瓦泰克和卫冕冠军莱巴金娜,以及加西亚、高芙、萨卡里等人也都出现在名单之列。胡宇

## 年轻吴易昺进八强

新华社日内瓦5月23日电 23岁的中国选手吴易昺23日2:0击败意大利选手切基纳托,晋级日内瓦网球公开赛八强。

吴易昺与切基纳托的比赛是当天在中央场地进行的最后一场比赛,开打时已经是晚上7点半。双方开局就打得异常胶着,直至进入“抢七”。吴易昺在“抢七”中以7:5获胜,艰难拿下第一盘。

第二盘比赛,双方在打成3:3平后,吴易昺差一点被对方破发。好在他顶住压力,保住了自己的发球局,并在4:3领先后再次完成破发,最终以6:3拿下第二盘,总比分2:0获得胜利。

## 八旬徐根宝再出山

年近80岁高龄的老帅徐根宝又要出山了,他将带领上海足球队出征全运会。

2025年第十五届全运会将由粤港澳三地联合举办,上海市足协上周公布了全运会和学青会足球项目上海男队合作单位的评审结果。在上海各支2005-2006年龄段的球队中,根宝基地与海港俱乐部合作的队伍,评分高达94分,力压其他竞争对手排在第一位。

徐根宝表示,虽然全运队教练组任命还在公示阶段,但由于首届学青会预赛下个月就要开打,所以之前就已经启动组队和选拔。“全运会参赛队伍暂时以基地2006年龄段球员为主,补充了一些申花、海港的2005年龄段球员,初步组成一个集训队大名单。”他说。

上届2021年西安全运会上,上海的两支男足队伍都未能取得好成绩,中断了上海代表团从2009年第十一届全运会以来,每届至少拿到一个男足冠军的成绩。徐根宝这次挂帅亲征,肯定想要有一番作为,他也毫不讳言:“既然接全运会,就要夺金!”

关尹

## ■体坛简讯

□昨天,中国篮球协会发布官方消息:“据国际篮联消息,在马来西亚吉隆坡举行的国际篮联亚洲区代表大会上,中国篮球协会主席姚明连任国际篮联亚洲区主席。”

□昨天凌晨结束的沙特超级联赛中,利雅得胜利队让二追三,在这场德比战中最终3:2逆转战胜利雅得青年队,C罗踢进致胜一球反超比分,让球队保留争冠希望。